



## 鐘錶的國王

由阿冷松 Alençon

聖母大殿 The Basilica of Notre Dame 沿新橋路 du Pont Neuf

走，到了 23 號，昔日真福路易·馬丁開設的鐘錶店已不存在。萬物隨風流逝，聖人的歷史卻鑄刻在永恆的時間長河中。

路易是軍人之子，讀書時卻特別喜愛文學。19 歲開始學習鐘錶製作，曾到雷恩 Rennes、史特拉斯堡 Strasbourg 等地跟隨名師。無法進隱修院後，於巴黎專志鐘錶技藝。27 歲回阿冷松，開設店舖。因營商殷實，技術精湛，生意一日千里，很快還加入珠寶業務。

事業成功，路易卻最愛祈禱和默觀生活。主日決不營業，每日參與彌撒，閒時只愛釣魚、散步和閱讀聖書。在神父領導下，與一批青年組織聖雲先會，服務貧苦。他勇敢正直，見義勇為。每當火警鐘響，總第一時間跑去災場營救。里修一個茅舍起火，四周滿是圍觀者，衝進火場救人的只有他。曾數度奮勇拯救遇溺者，一次還險被遇溺者纏著脖子喪命。

他樂善好施，經常周濟窮人，除捐贈金錢食物，更給予受惠者尊嚴和關愛。他曾救了一個喝醉而差點掉進河裡的工人，還幫他提著工具箱回家。又在火車站遇上一個沒有錢買車票的癲癩者，立刻除下帽子，放下捐助，然後代那人向乘客募捐。又把



一個衣衫襤褸的流浪漢帶回家給予食物和衣服，得悉他長期行乞，便設法幫他獲濟貧小姊妹會收容。

當澤麗的事業愈益發展，路易毅然結束鐘錶店，全力協助妻子，並照顧家庭。對教會一向忠誠慷慨，除熱心祈禱敬禮，又參與禮儀服務，並捐獻了里修聖伯多祿主教座堂的一座祭台。

路易的最大奉獻，當是讓五個女兒成為聖母懷中的小花。他以畢生的心血，在愛情的土壤裡把她們悉心培植，到了既定的時日，就全部光榮地移種到天主的園圃。進了聖衣會的女兒全都不准戴手錶，房間也沒有時鐘，跟路易的時空彷彿全隔絕了。但動人的父愛，仁厚的義德，將伴隨既是元始也是終結的時間主宰，在永恆的宇宙裡，永遠存留。

• Bernadette •

本圖文下載版 PDF download : <http://bluedaily.net/bd20130219.pdf> (四旬期第一週星期二)  
posted by BlueDaily • <http://blog.roodo.com/bluedaily/archives/21348002.html>

